



ПРОТОКОЛ № 4

**заседания Комитета РСПП по промышленной политике
и техническому регулированию**

г. Екатеринбург

5 июля 2022 г.

Председательствовал – Лоцманов Андрей Николаевич,
Заместитель Сопредседателя Комитета
РСПП по промышленной политике
и техническому регулированию

Участовали:

- Шохин А.Н., Президент РСПП;
- Ученов А.А., Заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации;
- Музыченко С.Г., Заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации;
- Еникеев Р.Ш., Директор Департамента надзорной деятельности профилактической работы МЧС России;
- Шамузрафаров А.Ш., Президент Ассоциации «Объединение генподрядчиков в строительстве»;
- Глушков А.Н., Президент Ассоциации «Национальное объединение строителей»;
- Пугачев С.В., Председатель Комитета ТПП РФ по техническому регулированию, стандартизации и качеству продукции;
- Шадрин А.Е., Генеральный директор Национального агентства развития квалификаций;
- Данилов А.Н., Генеральный директор Ассоциации «Объединение участников бизнеса по развитию стального строительства»;
- Суворов С.Н., Директор по Северо-Западному федеральному округу ГК «Спектрум»;
- представители органов государственной власти, научных организаций и промышленных предприятий, всего более 200 человек.

Заседание посвящено вопросам реализации промышленной политики и развития нормативно-технической базы в строительном комплексе.

Президент РСПП А.Н.Шохин отметил, что взаимодействие РСПП и Минстроя России в данной сфере можно назвать эталонным.

29.06.2022 на Съезде РСПП была подписана вторая Дорожная карта, определяющая основные направления сотрудничества в данной сфере Минстроя России и РСПП на 2022 – 2023 годы.

Президент РСПП обозначил стоящие перед строительным комплексом ключевые задачи, требующие решения:

- сохранение инвестиционной активности в сфере промышленного строительства;
- снятие административных барьеров и совершенствование технического регулирования в строительстве.

В Дорожную карту включены конкретные меры в данной сфере, включая пересмотр национального стандарта «Здания и сооружения. Правила обследования и мониторинга технического состояния». Кроме того, предусмотрено участие специалистов Минстроя России и экспертов, представляющих промышленность, в разработке технического регламента ЕАЭС «О безопасности строительных материалов и изделий».

В настоящее время перед строительным комплексом, как и перед остальными отраслями, остро стоит вопрос импортозамещения. На рынке представлен целый ряд площадок, но все они упираются в базовую проблему отсутствия адекватных каталогов товаров, комплектующих и т.д., что ограничивает возможность координации работы разрозненных площадок.

Кроме того, необходимо расширение применение цифровых технологий и разработка отечественных решений, учитывая, что доступ ко многим традиционно использовавшимся иностранным программным продуктам ограничен или невозможен.

В ходе обсуждения проанализированы основные положения Концепции совершенствования системы технического нормирования и регулирования в строительной отрасли, а также отмечена возрастающая роль стандартов в работе строительного комплекса страны. Не менее важное направление - поддержка расширения использования металлоконструкций в рамках профильной дорожной карты по расширению применения стали в строительстве. Российская металлургия в условиях потери значительной части внешних рынков заинтересована в роста

внутреннего спроса, хотя он и не компенсирует в полном объеме утраченные рынки.

Участниками заседания поддержано восстановление государственного контроля и надзора за качеством строительных материалов и дальнейшее развитие системы квалификаций в строительстве.

По итогам обсуждения приняты решения:

1. Рекомендовать Правительству Российской Федерации:

1.1. Восстановить государственный контроль и надзор за качеством строительных материалов.

1.2. Усилить поддержку предпринимательского общества путем сохранения инвестиционной активности в сфере промышленного строительства, в том числе через снятие административных барьеров.

1.3. Продолжить работу по совершенствованию инструментов государственной поддержки производства инновационной продукции и при решении задач импортозамещения.

2. Рекомендовать Минпромторгу и Минстрою России усилить работу по подготовке отраслевых каталогов, в частности, строительных материалов и оборудования, как первый этап масштабной работы по каталогизации.

3. Поддержать принятие Концепции совершенствования системы технического нормирования и регулирования в строительной отрасли.

4. Продолжить проводимую РСПП совместно с заинтересованными органами государственной власти:

4.1. Работу по совершенствованию нормативной базы строительного комплекса.

4.2. Деятельность по цифровизации отрасли, в том числе обеспечение перехода государственной экспертизы на цифровую платформу.

4.3. Работу по разработке технического регламента ЕАЭС «О безопасности строительных материалов и изделий» с привлечением экспертов от предпринимательского сообщества.

Заместитель Сопредседателя Комитета
РСПП по промышленной политике
и техническому регулированию

А.Н. Лоцманов